

向特首曾蔭權及行政會議請願

要求施政報告支援中產 增設四項免稅額

2011年9月27日

新論壇一眾成員今早到新政府總部向特首曾蔭權及行政會議請願，要求特區政府在即將公佈的施政報告中，增設四項免稅額，包括：子女教育免稅額、私人醫療保險免稅額、私人樓宇租金免稅額及大廈維修免稅額，紓緩中產階層的生活壓力。

新論壇指，香港的中產人士都是默默耕耘的一群，但最受政府忽視。每年政府徵收的薪俸稅，中產階層佔了當中的大部份，但他們能享受的福利卻是少之又少。持續上升的通脹壓力，樓宇價格及租金維持高企，中產階層的財政備受壓力；此外，面對環球經濟惡化，已有大型銀行提出裁員計劃，中產階層率先受波及，未來處境更令人關注。

因此，新論壇建議特區政府增設四項免稅額，紓緩中產人士的經濟壓力，包括：

1. 子女教育免稅額

中產人士對子女的教育甚為重視，但面對通脹升溫，學費、書簿費、校服及課外活動等教育開支都直線上升。新論壇建議，除現有供養子女免稅額，應**增設子女教育免稅額，中產家庭子女的學費，可作扣減稅項用途，每年上限為五萬元**，以緩減中產家庭的生活負擔。

2. 私人醫療保險免稅額

今年初，特區政府推出自願醫保計劃，鼓勵中產人士購買私人醫療保險，從而減輕公營醫療系統的負荷。中產人士要自行購買醫保，無疑增加生活負擔，同時又要繳稅支持公營醫療系統，有雙重徵稅之嫌。故此，**新論壇建議設立私人醫療保險免稅額，每年兩萬元為限**，一方面提供購買私人醫保的誘因，另一方面減輕中產人士的稅務負擔。

3. 私人樓宇租金免稅額

過去兩年樓市暢旺，帶動租金升勢，至今仍未見大幅下調。更重要的是，過去一些協助家庭住戶的紓困措施，如：寬免差餉、供樓利息免稅額等，一些租樓居住



的中產家庭都無法受惠。有見及此，**新論壇建議增設私人樓宇租金免稅額**，無物業中產家庭的租金支出，可作扣稅用途，每年五萬元為限。

4. 大廈維修免稅額

馬頭圍道塌樓的慘劇，令人關注大廈維修的重要。但大廈維修的開支，特別是樓齡較高的物業，對中產業主無疑造成一定的財政壓力。新論壇建議增設大廈維修免稅額，**中產人士可每十年內就其自住物業的大廈維修開支申請扣減一次的免稅額，以五萬元為限。**